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1. OSNIVAČI SOCIOLOGIJE 
 

1.1 Društveno ekonomski uslovi za nastanak sociologije 
 

Na nastanak sociologije kao posebne društvene nauke neposredno su uticale 

društveno-političke prilike sredinom XIX veka; period društvenih nemira, kriza, sve 

oštrijih društvenih sukoba. Na samom početku svoje egzistencije, posle francuske 

revolucije 1789 godine, gradjansko drustvo doživljava “stanje anarhije” koje je pre svega 

izazvano suprotnim interesima mlade buržoazije I političkih snaga starog feudalnog 

režima koji je uporno težio restauraciji vlasti. 

Potreba za nastankom jedne posebne nauke o čoveku I društvu javlja se I zbog 

toga što na socijalnu scenu stupa nova klasa – proleterijat koji nagoveštava oštru klasnu 

borbu sa buržoazijom. Tako se gradjansko drustvo sve izrazitije diferencira na dve nove 

klase sa suprotnim interesima. Vladajućoj buržoaskoj klasi bila je potrebna nauka o 

društvu koja bi poslužila kao rukovodstvo I idejno sredsto za suprostavljanje radničkoj 

klasi. A sdruge strane zahtev za nastankom sociologije kao nauke I kao sredstvo za borbu 

protiv buržoazije javlja se I kod radničke klase. 

Tako su uslovi za nastanak sociologije sazrevali su uporedo sa društvenim 

promenamakoje su nagoveštavale takve suprotnosti zbog kojih se morala menjati 

radikalna politika I socijalna karta sveta. 

Jedna nauka koja pruža sistematizovana znanja o društvu je dobrodošla za sve 

društvene grupe I slojeve. Zato je sociologija izraz I potreba novog buržoaskog društva. 

Navedene društvene promene nagoveštavale su ideju dva različita I suprotna 

pogleda. Javila su se dva teorijska pravca koji su već bili začeti u prethodnim učenjima o 

društvu. Trebalo je otkriti zakoniti put kretanja drustva I drustvenih pojava. Takav 

zadatak je mogla da obavi samo nova nauka sa dva teorijska pravca koji su izražavali 

interese I težnje dve suprotne klase. Tako su se javila dva pogleda na društvo, dva 

teorijska pravca koja su imala isti predmet I metod ali sa različitim ciljem I zadatkom. 

Nastale su dve sociologije: buržoaska I marksistička. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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